
 1صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 "الجزء الاول " المحاضره الثامنه 

اىَقبٝٞظ الإحصبئٞخ ىيجٞبّبد اىَج٘ثخ 

. ٝقصذ ثبىجٞبّبد اىَج٘ثخ ريل اىجٞبّذ اىزٚ رٌ ٗظؼٖب فٚ ص٘سح عذاٗه رنشاسٝخ

 

ٗاىغذاٗه اىزنشاسٝخ ىيَزغٞش اىنَٚ اىَزقطغ َٝنِ رح٘ٝيٖب ىزنُ٘ ثٞبّبد غٞش ٍج٘ثخ 

ٗ ّزؼبٍو ٍؼٖب مَب عجق ر٘ظٞح رىل فٜ اىَحبظشح اىغبثقخ، الا أُ الأٍش ٝخزيف 

ثبىْغجخ ىيَزغٞش اىنَٚ اىَزصو حٞش ٝصؼت رىل ٗلاثذ ٍِ اىزؼبٍو ٍؼٖب مَب ٕٜ 

ػيٚ ص٘سرٖب اىغذٗىٞخ ٕٗزا ٍب ع٘ف ّزْبٗىٔ فٚ ٕزٓ اىَحبظشح إُ شبء الله  

 

ٗعٞزٌ ػشض ىنٞفٞخ حغبة ملا ٍِ ٍقبٝٞظ اىْضػخ اىَشمضٝخ ٍٗقبٝٞظ اىزشزذ فٚ 

  :صلاس حبلاد ىيغذاٗه اىزنشاسٝخ ٕٗٚ 

  اىغذاٗه اىَْزظَخ •

  اىغذاٗه غجش اىَْزظَخ •

  اىغذاٗه اىَفز٘حخ •

  :الجداول المنتظنة

 .ٕٗٚ ريل اىغذاٗه اىزٚ رنُ٘ فٖٞب أط٘اه اىفئبد عَٞؼٖب ٍزغبٗٝخ  •

 

  :اى٘عط اىحغبثٜ ٗاىزشزذ ح٘ىخ- اٗلا

اى٘عط اىحغبثٚ مَب عجق أُ رٌ رؼشٝفخ فٚ اىفصو اىغبثق ٕ٘ اىقَٞخ اىزٚ إرا أخزٕب 

عَٞغ اىَفشداد ىنبُ ٍغَ٘ػٖب ٝغبٗٙ ٍغَ٘ع اىقٌٞ الأصيٞخ، َٗٝنِ حغبة  

 :اى٘عط اىحغبثٚ اٗ اىَز٘عط اىحغبثٚ مَب ٝيٜ

 

 



 2صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 

 

 

 
 

  
 

i 
 

i  

   

 
: ٗٝزٌ حغبة اىزشزذ ح٘ه اىَز٘عط اىحغبثٚ ٍِ خلاه اٟرٜ

  :AADمتوسط الانحرافات المطلقة - أ
ٕٗ٘ ٝقٞظ إّحشاف اىقٌٞ ػِ ٗعطٖب اىحغبثٚ ثغط اىْظش ػِ اشبسح رىل الاّحشاف حٞش ٝزٌ حغبثٔ ٍِ 

 :خلاه اىَؼبدىخ اىزبىٞخ 
 
 

 
 

 

    :   التباين  – ب 

ٗٝزٌ حغبثٔ ٍِ خلاه اىَؼبدىخ . ٕٗ٘ ٍز٘عط ٍغَ٘ع ٍشثغ إّحشافبد اىقٌٞ ػِ ٗعطٖب اىحغبثٚ

: اىزبىٞخ
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 3صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

  :الانحراف المعيارً     - جـ 

: ٕ٘ اىغزس اىزشثٞؼٚ ىيزجبِٝ، َٗٝنِ حغبثٔ ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اىزبىٞخ

 

:  مثال

اىجٞبّبد اىزبىٞخ ر٘ظح ر٘صٝغ ٍغَ٘ػخ ٍِ اىَذسعِٞ اىؼبٍيِٞ فٜ ٍغبه اىزشثٞخ ٗفقب ىفئبد 

 :أػَبسٌٕ فنبّذ اىْزبئظ مَب ٝيٚ

          

          

 

  :حغبة اىزبىٜ: اىَطي٘ة

  اى٘عط اىحغبثٚ •

  اىزجبِٝ •

الاّحشاف اىَؼٞبسٛ  •

  ٍز٘عط الاّحشافبد اىَطيقخ •

: الحل

ٝزٌ إػذاد اىغذٗه اىزبىٜ حزٚ َٝنِ حغبة ملًا ٍِ اى٘عط اىحغبثٜ ٗاىزجبِٝ ٗالاّحشاف 

: اىَؼٞبسٙ

 

 

  f  x  
  

20  - 
10 25 250 6250 

30   - 
30 35 1050 36750 

40    - 
50 45 2250 101250 

50   - 60 
20 55 1100 60500 

  110  
4650 204750 
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 4صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

  :اى٘عط اىحغبثٜ •

: َٝنِ إٝغبد اى٘عط اىحغبثٚ ثزطجٞق اىَؼبدىخ اىخبصخ ثزىل مَب ٝيٚ

 

 

  :اىزجبِٝ •

: َٝنِ اىحص٘ه ػيٚ اىزجبِٝ ثبعزخذاً اىَؼبدىخ اىخبصخ ثزىل مَب ٝيٚ

 

 

 

 

 

  :الاّحشاف اىَؼٞبسٛ •

: َٝنِ حغبثخ ثبعزخذاً اىَؼبدىخ اىخبصخ ثزىل مَب ٝيٚ 

 

 

  :AADٍز٘عط الاّحشافبد اىَطيقخ  •

حزٚ َٝنِ إٝغبد ٍز٘عط الاّحشافبد اىَطيقخ لاثذ اٗلًا ٍِ إٝغبد الاّحشافبد ػِ اى٘عط 

 :اىحغبثٚ صٌ اعزخذاٍٖب فٚ اىحغبة مَب ٝزعح رىل ٍِ اىغذٗه اىزبىٚ
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 5صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

  

  

f x 

   

20  - 10 25 -17.2727 -172.727 172.7273 

30   - 30 35 -7.27273 -218.182 218.1818 

40    - 50 45 2.727273 136.3636 136.3636 

50   - 

60    20 55 12.72727 254.5455 254.5455 

  110   0 781.8182 

 

 

  
  

 

 ثزطجٞق اىَؼبدىخ اىخبصخ ثزىل مَب  AADَٗٝنِ اىحص٘ه ػيٚ ٍز٘عط الاّحشافبد اىَطيقخ 

 :ٝيٚ

 

 

 

  :فٞزعح ىْب ٍِ اىغذٗه اىغبثق أُ

ٍغَ٘ع اّحشافبد اىقٌٞ ػِ ٗعطٖب اىحغبثٜ رغــبٗٙ صفش حٞش أُ 

 

 

 

 . مَب َٝنِ الاػزَبد ػيٚ ٕزٓ الاّحشافبد فٚ حغبة اىزجبِٝ ثزطجٞق اىَؼبدىخ اىخبصخ ثزىل
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 6صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 "الجزء الثانٌ " المحاضره الثامنه 

المقايًس الإحصائًة للبًانات المبىبة ... تابع 

: اى٘عٞط ٗاىزشزذ ح٘ىٔ– صبّٞب 

اى٘عٞط ٕ٘ اىقَٞخ اىزٚ ٝصغشٕب ػذد ٍِ اىقٌٞ ٝزغبٗٙ ٍغ اىؼذد اىزٙ ٝنجش ٕزٓ 

اىقَٞخ، ٕٗ٘ ٝؼزجش أحذ ٍقبٝٞظ اىْضػخ اىَشمضٝخ اىزٚ ّيغأ إىٖٞب ىزحيٞو اىظ٘إش ٗفقب 

. ىشنو اىز٘صٝغ الإحصبئٚ ٍحو اىذساعخ

 

  :ٗىحغبة اى٘عٞط ٍِ اىجٞبّبد اىَج٘ثخ ْٕبك صلاس خط٘اد ٝغت إرجبػٖب ٕٗٚ

 إٝغبد اىغذٗه اىزنشاسٙ اىَزغَغ اىصبػذ •

 :إٝغبد رشرٞت اى٘عٞط ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اىزبىٞخ •

 

  :إٝغبد قَٞخ اى٘عٞط ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اىزبىٞخ •

 

 :حٞش أُ 
 

  

 

  

   

 

  

   

I    
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 7صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

  :مثال
فٚ ثٞبّبد اىَضبه اىغبثق ر٘صٝغ ٍغَ٘ػخ ٍِ اىَذسعِٞ اىؼبٍيِٞ فٚ ٍغبه اىزشثٞخ 

  ٗفقب ىفئبد أػَبسٌٕ، أحغت قَٞخ اى٘عٞط؟

          

          

 

  :الحل 
 :إٝغبد اىغذٗه اىزنشاسٙ اىَزغَغ اىصبػذ مَب ٝيٜ •

    

20 0  

30 10 

40 40 

50 90  

60 110 

 

 : إٝغبد رشرٞت اى٘عٞط مبىزبىٜ •

 

  :إٝغبد قَٞخ اى٘عٞط ٍِ خلاه اىزبىٜ •

 ، ٍَب ٝؼْٚ أُ رشرٞت اى٘عٞط ٝقغ ثِٞ اىزنشاس 55= ّلاحظ أُ رشرٞت اى٘عٞط  

 ٗاىزنشاس اىَزغَغ 40ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (      40(اىَزغَغ اىصبػذ 

  50ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (       90)اىصبػذ 

 L Med =     40أٛ أُ اىحذ الادّٚ ىيفئخ ٕ٘       
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aF

bF



 8صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 : ٗثبىزبىٚ ٝنُ٘ ط٘ه اىفئخ اى٘عٞطٞخ  ٕ٘

I = 50 – 40 = 10                                                  

: ٗػيٚ رىل َٝنِ حغبة قَٞخ اى٘عٞط مَب ٝيٜ

 

           

         

 

مَب َٝنِ إٝغبد اى٘عٞط ػِ طشٝق سعٌ ملا ٍِ اىَْحْٚ اىزنشاسٛ اىَزغَغ اىٖبثط 

 :ٗاىَْحْٚ اىزنشاسٛ اىَزغَغ اىصبػذ مَب ٝيٚ 

ىقذ قَْب فٜ أصْبء حو اىَضبه اىغبثق ثحغبة اىزنشاس اىَزغَغ اىصبػذ، ّٗقً٘ اُٟ 

  :ثإٝغبد اىزنشاس اىَزغَغ اىٖبثط مَب ٝيٚ

    

  110 

  100 

  70 

  20 

    

 

صٌ ثؼذ رىل ّقً٘ ثشعٌ ملا ٍِ اىَْحْٚ اىزنشاسٛ اىَزغَغ اىصبػذ ٗاىَْحْٚ 

 :اىزنشاسٙ اىَزغَغ اىٖبثط ٍؼب مَب ٝيٚ
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 9صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 

َٗٝنِ اىحص٘ه ػيٚ قَٞخ اى٘عٞط ٍِ خلاه اىشعٌ ثأُ ّغقط ػَ٘د سأعٜ ٍِ 

ّقطخ رقبطغ ملا ٍِ اىَْحْٚ اىزنشاسٛ اىَزغَغ اىصبػذ ٍغ اىَْحْٚ اىزنشاسٛ 

 :اىَزغَغ اىٖبثط  ػيٚ اىَح٘س اىشأعٚ ىْقشأ قَٞخ اى٘عٞط مَب ٝزعح ٍَب ٝيٚ

 

 رقشٝجب 43ٗ ٝزعح ىْب ٍِ اىشنو اىغبثق أُ اى٘عٞط رجيغ قَٞزخ 

 

 

 

 

 



 10صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 :(الأٗه  )اىشُثٞغ الادّٚ 

 ػِ اىقَٞخ اىزٚ ٝنُ٘ قجيٖب ػذد اىَشبٕذاد سثغ اىؼذد اىنيٚ Q1ُٝؼجش اىشُثٞغ الأٗه 

ىيَشبٕذاد ٗاىَشبٕذاد ثؼذٓ رَضو صلاس اسثبع اىؼذد اىنيٚ ىيَشبٕذاد ٍحو 

. اىذساعخ

  ٕ٘  Q1ىزىل ٝزٌ حغبثخ مَب فٚ حبىخ اى٘عٞط ٍغ اخزلاف أُ رشرٞت اىشُثٞغ الاٗه 

n / 4 )) 

  

 

 : (اىضبىش  )اىشُثٞغ الاػيٚ 

ػِ اىقَٞخ اىزٚ ٝنُ٘ قجيٖب ػذد اىَشبٕذاد صلاس اسثبع  Q3 ُٝؼجش اىشُثٞغ اىضبىش

اىؼذد اىنيٚ ىيَشبٕذاد ٗاىَشبٕذاد ثؼذٓ رَضو سثغ اىؼذد اىنيٚ ىيَشبٕذاد ٍحو 

. اىذساعخ

 ٕ٘   Q3 ىزىل ٝزٌ حغبثٔ مَب فٚ حبىخ اى٘عٞط ٍغ اخزلاف أُ رشرٞت اىشُثٞغ اىضبىش

(3 n / 4)  

 
 Q3 (اىضبىش  )  ٗ اىشُثٞغ الاػيٚ Q1 (الاٗه  )َٗٝنِ إٝغبد ملا ٍِ اىشُثٞغ الادّٚ 

ثْفظ خط٘اد حغبة اى٘عٞط الا أُ الاٍش اىَخزيف ْٕب ٕ٘ اىزشرٞت حٞش ٝنُ٘ 

: مبىزبىٜ

 Q1 Q3 
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 11صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

  :مثال
ٍِ ثٞبّبد اىَضبه اىغبثق أحغت ملا ٍِ اىشُثٞغ الاٗه ٗاىشُثٞغ اىضبىش؟ 

   :Q1  (الاٗه  )حغبة اىشُثٞغ الادّٚ 

اىغذٗه اىَزغَغ اىصبػذ رٌ إػذادٓ عبثقب 

 :إٝغبد رشرٞت اىشُثٞغ الاٗه مبىزبىٜ •

 

:  مبىزبىQ1ٜ (الاٗه  )إٝغبد قَٞخ اىشُثٞغ الادّٚ  •

   ٍَب ٝؼْٚ أُ اىشُثٞغ الادّٚ Q1  27.5 (الاٗه  )ّلاحظ أُ رشرٞت اىشُثٞغ الادّٚ 

 ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ )        10  (  ٝقغ ثِٞ اىزنشاس اىَزغَغ اىصبػذ Q1 (الاٗه  )

ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ  (       40  ) ٗ اىزنشاس اىَزغَغ اىصبػذ 30الأػيٚ ىيفئخ 

           ( . 30  )=  ٗاىحذ الادّٚ ىيفئخ ٕ٘  40ىيفئخ 

 

  Q1 (الاٗه  )ٗثبىزبىٚ ٝنُ٘ ط٘ه فئخ اىشُثٞغ الادّٚ 

                                   =40 – 30 = 10  

  ٍِ خلاه اىَؼبدىخ Q1 (الاٗه  )ٗػيٚ رىل َٝنِ حغبة قَٞخ اىشُثٞغ الادّٚ 

: اىزبىٞخ مَب ٝيٚ 
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 12صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

  :Q3 (اىضبىش  )حغبة اىشُثٞغ الاػيٚ 

اىغذٗه اىَزغَغ اىصبػذ رٌ إػذادٓ عبثقب  

:  مبىزبىQ3ٜ (اىضبىش  )ّقً٘ ثإٝغبد رشرٞت اىشُثٞغ الاػيٚ 

 

 

 ) ، ّٗلاحظ أُ رشرٞت اىشُثٞغ الاػيٚ Q3 (اىضبىش  )إٝغبد قَٞخ اىشُثٞغ الاػيٚ 

  ٝقغ ثِٞ اىزنشاس Q3 (اىضبىش  ) ٍَب ٝؼْٚ أُ اىشُثٞغ الاػيٚ Q3 82.5  (اىضبىش 

 ٗاىزنشاس اىَزغَغ 40ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (       40  )اىَزغَغ اىصبػذ 

 ٗاىحذ الادّٚ ىيفئخ ٕ٘  50ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (      90 )اىصبػذ 

  ( = 40 . )       

 

 (اىضبىش  )ٗثبىزبىٚ ٝنُ٘ ط٘ه فئخ اىشثٞغ الاػيٚ 

                              =50 – 40 = 10  

:  مَب ٝيQ3ٜ (اىضبىش  )ٗػيٚ رىل َٝنِ حغبة قَٞخ اىشثٞغ الاػيٚ 
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 13صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 :حغبة قَٞخ اىؼُشٞش          

 ٗثْفظ اىطشٝقخ اىغبثقخ َٝنِ اىحص٘ه ػيٚ اىؼشٞش           ٕٗ٘ اىقَٞخ اىزٚ ٝنُ٘ 

ٗالاخزلاف ٝنُ٘ فقط . ٍْٖب أمجش ٍْٔ % 90ٍِ ٍفشداد اىَغزَغ ٗ  % 10قجيٖب 

: فٚ اىزشرٞت حٞش أُ رشرٞت اىؼشٞش ٕ٘

 

: ففٚ ٍضبىْب ٕزا ٝنُ٘ رشرٞت اىؼشٞش ٕ٘ 

 

 

  ٍَب ٝؼْٚ أُ اىؼُشٞش         ٝقغ ثِٞ 11ّٗلاحظ أُ رشرٞت اىؼُشٞش        ٕ٘  

 ٗاىزنشاس 30ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ          (10 )اىزنشاس اىَزغَغ اىصبػذ 

 ٗاىحذ الادّٚ 40ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (         40  )اىَزغَغ اىصبػذ 

             ( . 30 )= ىيفئخ ٕ٘  

: ٗثبىزبىٚ ٝنُ٘ ط٘ه فئخ اىؼُشٞش 

                                               =40 – 30 = 10  

 

 :ٗػيٚ رىل َٝنِ حغبة قَٞخ اىؼُشٞش                    مَب ٝيٚ 
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 14صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 :حغبة قَٞخ اىَئِ٘ٝٞ أٗ اىَئِٞ       

ٕٗ٘ اىقَٞخ اىزٚ ٝنُ٘         ٗثْفظ اىطشٝقخ اىغبثقخ َٝنِ اىحص٘ه ػيٚ اىَئٜ٘ٝ

ٍْٖب أمجش ٍْٔ، ٗالاخزلاف ثْٞٔ ٗثِٞ ٍب  %  99ٍِ ٍفشداد اىَغزَغ ٗ % 1قجيٖب 

عجق حغبثٔ ٍِ اى٘عٞط ٗاىشثٞغ الأٗه أٗ اىشثٞغ اىضبىش أٗ اىؼُشٞش ٝنُ٘ فقط فٚ 

: اىزشرٞت حٞش أُ رشرٞت اىَئِ٘ٝٞ ٕ٘ 

 

 :ففٚ ٍضبىْب ٕزا ٝنُ٘ رشرٞت اىَئِ٘ٝٞ              ٕ٘ 

 

    ٍَب ٝؼْٚ أُ اىَئِ٘ٝٞ          1.1 أُ رشرٞت اىَئِ٘ٝٞ             ٕ٘  ّٗلاحظ

 20ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (صفش        )ٝقغ ثِٞ اىزنشاس اىَزغَغ اىصبػذ 

 ٗاىحذ 30ٕٗ٘ اىَقبثو ىيحذ الأػيٚ ىيفئخ  (       10   )ٗاىزنشاس اىَزغَغ اىصبػذ 

             (.20 )=  الادّٚ ىيفئخ ٕ٘  

  ٗثبىزبىٚ ٝنُ٘ ط٘ه فئخ اىَئِ٘ٝٞ

                                          =30  – 20 = 10 

 :مَب ٝيٚ  ٗػيٚ رىل َٝنِ حغبة قَٞخ اىَئِ٘ٝٞ
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 15صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

ٗػيٚ رىل ّنُ٘ قذ حصيْب ػيٚ ٍقبٝٞظ اىْضػخ اىَشمضٝخ اىزٚ رصف رشمض اىجٞبّبد 

ػْذ أٛ ّغجخ ٍِ ٍفشداد اىجٞبّبد ٍحو اىذساعخ فٚ حبىخ اىجٞبّبد اىَج٘ثخ  ٗاىزٚ 

 :مبّذ مَب ٝيٜ

  
  

Q1 
 

Q3 

            

 

  Inter Quartile Rangeنصف المدى الرُبيعي 

ٗرأصشح ثبىقٌٞ اىشبرح أدٙ رىل  (اىَذٙ  )ثغجت اىؼٞت اىَ٘ع٘د فٚ ٍقٞبط اىزشزذ 

ٗاىزٙ ٝغزجؼذ اىقٌٞ  ( IQRّصف اىَذٙ اىشثٞؼٚ )ىيغ٘ء إىٚ ٍقٞبط آخش ٝغَٚ 

   Q1حٞش ٝؼزَذ فٚ حغبثٔ ػيٚ ملا ٍِ اىشُثٞغ الأٗه ، اىَزطشفخ ٍِ اىطشفِٞ

 : ٗٝزٌ حغبثٔ ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اىزبىٞخQ3ٗاىشُثٞغ اىضبىش 

 

 :ٗثبىزبىٚ ٝنُ٘ ّصف اىَذٙ اىشُثٞؼٜ فٚ ٍضبىْب ٕ٘

 

 :  اىَْ٘اه:صبىضب

ٗفٚ حبىخ اىجٞبّبد اىَج٘ثخ َٝنِ حغبثخ . اىَْ٘اه ٕ٘ اىقَٞخ الأمضش شٞ٘ػب أٗ رنشاسا

 : ثبعزخذاً اىَؼبدىخ اىزبىٞخ

 
 

  قَٞخ اىَْ٘اه

 

  اىحذ الأدّٚ ىفئخ اىَْ٘اه

 

  رنشاس اىفئخ اىغبثقخ– ٝغبٗٙ رنشاس فئخ اىَْ٘اه 

 

  رنشاس اىفئخ اىلاحقخ– ٝغبٗٙ رنشاس فئخ اىَْ٘اه 

  ط٘ه اىفئخ اىَْ٘اىٞخ 

01.0P10.0PMed

2

13 QQ
IQR




33335.6
2

8333.355.48



IQR

I
DD

D
LMod Mod 




21

1

Mod

ModL

1D

2D

I



 16صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

أحغت اىَْ٘اه ىلأػَبس ٍغَ٘ػخ ٍِ اىَذسعِٞ اىؼبٍيِٞ فٚ ٍغبه اىزشثٞخ فٚ اىَضبه 

 اىغبثق؟

 :الحل

 : ثٞبّبد ر٘صٝغ اىؼَبه ٗفقب ىفئبد اىؼَش مبّذ مَب ٝيٚ 
 

 

 

 

ىزىل ٝطيق ػيٖٞب  " 50 – 40"  ٗ ٝنُ٘ ٍقبثو ىيفئخ 50ّلاحظ أُ أمجش رنشاس ٕ٘ 

 ٗط٘ه اىفئخ  ٕ٘ (          40  )اىفئخ اىَْ٘اىٞخ ٗ ٍِ صٌ فأُ اىحذ الادّٚ  ىٖب ٕ٘ 

  ( 10.)         

 :  مبىزبىD1 ٗ D2ٜمَب َٝنِ حغبة ملا 

 

 

 :  مبىزبىModٜٗثبىزبىٚ َٝنِ حغبة قَٞخ اىَْ٘اه 

 

 

 

          

          

D1 = 3O 

 ModLاىحذ الادّٚ 

 اىفئٔ اىَْ٘اىٞٔ
D2 = 2O     
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 17صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 : مَب َٝنِ إٝغبد اىَْ٘اه ثٞبّٞب، ٗٝزٌ رىل ػِ طشٝق سعٌ اىَذسط اىزنشاسٙ مَب ٝيٜ

 

صٌ ّأرٚ ػيٚ أػيٚ ٍغزطٞو اىزٙ َٝضو أمجش رنشاس ّٗصو ثذاٝخ اىفئخ اىَْ٘اىٞخ ثجذاٝخ 

اىفئخ اىزبىٞخ ّٖٗبٝخ اىفئخ اىَْ٘اىٞخ ثْٖبٝخ اىفئخ اىغبثقخ ػيٖٞب فٞزقبطغ اىخطبُ ػْذ ّقطخ 

 مَب ّغقط ٍْٖب ػبٍ٘دا ػيٚ اىَح٘س الأفقٚ فٞيزقٚ ػْذ ّقطخ رنُ٘ ٕٜ قَٞخ اىَْ٘اه

 :ٝزعح ٍِ اىشنو اىزبىٚ

 

 

 

 



 18صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 :الجداول غير المنتظنة

ٕٜٗ اىغذٗاه اىزٚ ٝنُ٘ فٖٞب أط٘اه اىفئبد غٞش ٍزغبٗٝٔ ٗٝنفٚ ٗع٘د فئخ ٗاحذح 

 . فقط ط٘ىٖب غٞش ٍزغبٗٙ ٍغ ثبقٚ اىفئبد ىغؼو اىغذٗه غٞش ٍْزظٌ

ٗٝزٌ حغبة اىَقبٝٞظ الإحصبئٞخ اىزٚ عجق ػشظٖب فٚ حبىخ اىغذاٗه اىَْزظَخ 

  ،اىَْ٘اهثْفظ اىطشٝقخ فَٞب ػذا 

رؼذٝو اىزنشاساد قجو حغبثخ ٗمزىل قجو سعٌ  حغبة اىَْ٘اهٗٝزؼِٞ ػيْٞب ػْذ 

اىَذسط اىزنشاسٙ ٗرىل لأُ حغٌ اىزنشاساد فٚ ريل اىحبىخ قذ ٝغجت ارغبع أٗ ظٞق 

فٜ أػَذح فئبد اىز٘صٝغ ٗىزىل ٝزٌ اىزخيص ٍِ رأصٞش ط٘ه اىفئخ ثإٝغبد اىزنشاس 

: اىَؼذه، ٗٝزٌ رىل ٍِ خلاه اىَؼبدىخ اىزبىٞخ

ط٘ه اىفئخ  ÷ اىزنشاس الأصيٚ ىيفئخ = اىزنشاس اىَؼذه 

 

 :مثال

اىجٞبّبد اىزبىٞخ ر٘ظح ر٘صٝغ ٍغَ٘ػخ ٍِ اىَ٘ظفِٞٞ ٗفقب ىفئبد دخيٌٖ اىشٖشٛ 

 : ثبلأىف سٝبه فنبّذ مَب ٝيٜ

     

     

 

 :المطلىب حساب

    

    

    

   

    

   



 19صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 الحل

 ثْفظ طشٝقخ حغبثٖب فٚ حبىخ اىغذاٗه 10 إىٚ 1َٝنِ حغبة اىَطي٘ة ٍِ 

 فٞطيت حغبة اىَْ٘اه، ٕٗ٘ اىزٛ 11اٍب اىَطي٘ة سقٌ .  اىَْزظَخ ثذُٗ أٛ رؼذٝو

طشٝقزٔ رحزبط إىٚ رؼذٝو فٜ اىحغبة فٜ حبىخ اىغذاٗه غٞش اىَْزظَخ، ٗٝزٌ رىل 

 :ٗفق اىزبىٜ

ٗىحغبة اىَْ٘اه فٚ ٕزٓ اىحبىخ فإّٔ لا ٝزٌ الاػزَبد ػيٚ ثٞبّبد اىفئبد الاصيٞخ 

 :ٗإَّب ٝزٌ إٝغبد اىزنشاس اىَؼذه ثقغَخ رنشاس مو فئخ ػيٚ ط٘ىٖب مَب ٝيٜ

  اىزنشاس اىَؼذه  ط٘ه اىفئخ fاىزنشاس   فئبد اىذخو

3  - 20 2 10 

5  - 50 3 16.6667 

8 - 15 2 7.5 

10  -15 15 5 3 

     اىَغَ٘ع

 

ىزىل  " 8 - 5"  ٗ ٝنُ٘ ٍقبثو ىيفئخ 16.6667ّلاحظ أُ أمجش رنشاس ٍؼذه  ٕ٘ 

   ط٘ه اىفئخ 5ٝطيق ػيٖٞب اىفئخ اىَْ٘اىٞخ ٗ ٍِ صٌ فإُ اىحذ الادّٚ         ىٖب ٕ٘ 

          ٕ٘3  . 

 : مبىزبىD1 ٗ D2ٜمَب َٝنِ حغبة ملا ٍِ 

 

 

 ٍِ خلاه رطجٞق ٍؼبدىخ حغبة اىَْ٘اه Modٗثبىزبىٚ َٝنِ حغبة قَٞخ اىَْ٘اه 

 :ٍغ الأخز فٜ الاػزجبس اىزنشاس اىَؼذه مبىزبىٜ
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 20صفحخ  ٗىٞذ اىضاٍو/ أخ٘مٌ 
 

 :الجداول المفتىحة 

ٕٗٚ رىل اىْ٘ع ٍِ اىغذاٗه اىزٚ ٝنُ٘ فٖٞب اىحذ الادّٚ ىيفئخ الاٗىٚ غٞش ٍحذد أٗ 

ٗفٚ ٕزا اىْ٘ع ٍِ اىغذاٗه ٝصؼت . اىحذ الأػيٚ ىيفئخ الأخٞشٓ غٞش ٍحذد أٗ ملإَب

حغبة اى٘عط اىحغبثٚ ٗاىزجبِٝ ٗالاّحشاف اىَؼٞبسٙ، حٞش لا َٝنِ رحذٝذ ٍشمض 

اىفئخ ىيفئبد اىَفز٘حخ، ىزا فٞؼٞجش ٍِ أّغت اىَقبٝٞظ الإحصبئٞخ فٚ ريل اىحبىخ ٕٚ 

اىَقبٝٞظ اى٘عٞطٞخ ٗاىزٚ ٝقصذ ثٖب اى٘عٞط ٗاىشُثٞغ الادّٚ ٗاىشُثٞغ الاػيٚ ٗاىؼُشٞش 

 .ٗاىَئِ٘ٝٞ ٗمزىل ىقٞبط اىزشزذ ٝزٌ ٍِ خلاه ّصف اىَذٙ اىشثٞٞؼٚ

 

 :مثال

اىجٞبّبد رؼجش ػِ أٗصاُ ٍغَ٘ػخ ٍِ اىطلاة ثبىنٞي٘عشاً  فٜ اىَشحيخ اىغبٍؼٞخ 

 :فنبّذ مَب ٝيٜ

            

            

 

 :المطلىب

 حغبة ٍقبٝٞظ اىْضػخ اىَشمضٝخ ٗاىزشزذ اىَْبعجخ ؟

: الحل 

 145 ٗ 144ٍ٘ع٘د فٜ اىنزبة صفحخ 

 

 

 

 

 


